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Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.420 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 155 comunas del país.

El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una de sus
tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 76%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 1 de Agosto y el 31 de Agosto de 2015.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 1 y el 31 de Agosto de 2015

1 de Agosto:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA

1 Agosto: Desempleo se mantiene en 6.5% en el trimestre móvil  abril-junio. Se crearon 119.030 empleos, la mayor parte en el sector público.
Divulgan correos electrónicos que dan cuenta de vinculación del PC chileno con las FARC. Procurador de Colombia avala tales vínculos, 
pero el presidente del PC, Guillermo Teillier, niega “acuerdos militares “ con las FARC. 

2 Agosto: Se estrena la película “Los 33” sobre el rescate de los mineros el 2010.
3 Agosto: Presidenta Bachelet lidera cónclave de la Nueva Mayoría. Tras cónclave, Presidenta pide unidad para proyectar  la Nueva Mayoría, 

reconoce debilidades de gestión para implementar las reformas y anuncia ajustes.
El Gobierno anuncia baja de gratuidad en educación superior al 50% para 2016, sumando a algunas universidades privadas y se abre a 
cambios a la reforma tributaria.

4 Agosto: Comisión de Salud de la Cámara aprobó la idea de legislar sobre el aborto.
5 Agosto: Dólar llega a su valor más alto en 12 años.
6 Agosto: Fuerte temporal deja sin luz a 73 mil clientes y clases suspendidas en 13 comunas.
7 Agosto: Muere el ex jefe de la DINA, Manuel Contreras.
9 Agosto: Tocopilla bajo estado de emergencia por aluviones. Las mayores marejadas de los últimos 40 años causan graves daños en Valparaíso, 

Viña del Mar y Concón.
En una entrevista la Presidenta Bachelet defendió su decisión de mantener a firme las reformas, más allá de cuestionamientos.

11 Agosto: Mineduc presenta más de 80 cambios al proyecto de Carrera Docente y se reducen las evaluaciones a los profesores.
13 Agosto: Ex Presidente Lagos respalda al Ministro Burgos y asiste a La Moneda para hablar de reforma constitucional. Además, advierte sobre 

la necesidad de que las reformas sean con gradualidad.
15 Agosto: Ex Presidente Lagos dice que “ama a Chile y que hará todo lo posible para que el país salga adelante”.
19 Agosto: Senado aprueba la idea de legislar la reforma laboral en medio de un debate sobre los efectos en empleo y crecimiento.

Fiscalía solicita audiencia para formalizar a 19 personas en casos Penta y SQM.
21 Agosto: Principales bolsas mundiales cierran la peor semana desde 2011 por temores frente a los problemas de la economía china.
24 Agosto: Camioneros inician marcha desde la Araucanía para protestar por la violencia en la zona, sin permiso para entrar en la capital.

Presidenta Bachelet dice que no tiene problemas en cambiar cuando algo no está bien, en entrevista radial.
25 Agosto: Se le pide la renuncia al Intendente de la Araucanía, Francisco Huenchumilla. Se nombra a Andrés Jouannet.
27 Agosto: Ministra Delpiano creó el Consejo Consultivo de la Reforma a la Educación Superior.

Ministro Burgos reconoce fracaso en la Araucanía y finalmente autoriza la entrada de 6 camiones al centro de Santiago.
28 Agosto: Se realiza cónclave de la derecha con el objeto de discutir sus pilares programáticos.

31 de Agosto:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA



Parte I

Percepción económica, visión del país y
principales problemas
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(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Abril 2015)

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar
el Gobierno?
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Infraestructura y Transporte Público

Reforma constitucional

Medio Ambiente

Derechos Humanos

* Vivienda

Sistema Judicial

Desigualdad

Alzas de precios o inflación

Drogas

* Empleo

Pobreza

* Corrupción

Sueldos

Educación

* Salud

* Delincuencia, asaltos, robos

Agosto 2015

Abril 2015

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Evolución)

Tres problemas prioritarios: Evolución de Delincuencia, Educación y Salud
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?
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(Total muestra)

Y, ¿usted cree que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace 
12 meses atrás?

Mejor
10

Igual
53

Peor
36

No sabe/ No 
contesta

1
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
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(Total muestra)

Y refiriéndonos ahora a la situación política general de Chile, ¿cómo la calificaría usted: 
muy mala, mala, ni buena ni mala, buena o muy buena?

Muy buena + 
buena

5

Ni buena ni 
mala
31

Mala + muy 
mala
61

No sabe/ No 
contesta

3
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(Total muestra)

Y, ¿usted cree que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace 12 
meses atrás?

Mejor
5

Igual
59

Peor
34

No sabe/ No 
contesta

3

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación política del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, Estancado o 
En decadencia?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Parte II

Identificación política y nivel de 
politización
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(Total muestra) (Evolución)

Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Alianza o con la Nueva Mayoría?
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4
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Alianza Nueva Mayoría * Ninguno * Otros/No sabe/ No
contesta

Jul. 2014 Nov. 2014 Abr. 2015 Ago. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica más 
o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)
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* Derecha+
C. Derecha

* Centro * C. Izquierda+
Izquierda

Indepen. Ninguna No sabe/
No contesta

Sep-Oct 2013 Jul. 2014 Nov. 2014 Abr. 2015 Ago. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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(Total muestra)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a veces o nunca
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46
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Trabaja o ha trabajado para un partido o candidato

Trata de convencer a alguien de lo que Ud. piensa
políticamente

Sigue temas políticos en redes sociales como Facebook,
Twitter

Mira programas políticos en televisión

Conversa en familia sobre política

Conversa con amigos sobre política

Lee noticias sobre política

Frecuentemente A veces Nunca
Nota: Las cifras no suman 100 debido a la exclusión de la categoría “No sabe/No contesta”.
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(Total muestra) (Evolución) (% Frecuentemente)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a veces o nunca
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o candidato

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

LAGOS BACHELET PIÑERA BACHELET



Parte III

Satisfacciones y preocupaciones
de los chilenos
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Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este momento? 
Por favor use esta tarjeta en que 1 significa que usted está “totalmente insatisfecho” y 10 
significa que usted está “totalmente satisfecho”.
(Total muestra)

13

34

52

1

8

23

69

1

* 1 a 4 * 5 y 6 * 7 a 10 NS/NC

Noviembre. 2014 Agosto. 2015

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Y en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se encuentran las 
siguientes personas de su entorno cercano? 

(Total muestra)

8

23

69

14

18

75

2
7

24

59

10
5

20

43

32

1 a 4 5 y 6 7 a 10 No aplica/NS/NC

Usted Su familia Sus amigos cercanos Sus compañeros de trabajo o estudio

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Y en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se encuentran las 
personas que realizan su misma actividad, profesión u oficio? … Y el resto de los chilenos?

(Total muestra)

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

8

23

69

1
6

26

46

2225

44

25

6

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Usted Las personas que realizan su misma actividad… El resto de los chilenos
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Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este momento? Por favor use esta tarjeta 
en que 1 significa que usted está “totalmente insatisfecho” y 10 significa que usted está “totalmente satisfecho”... Y 
en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se encuentran el resto de los chilenos?

(Total muestra)

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

13

34

52

1
8

23

69

1

31

52

13
5

25

44

25

6

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Usted (Nov. 2014) Usted (Ago. 2015)

Resto de los chilenos (Nov. 2014) Resto de los chilenos (Ago. 2015)

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra, excluyendo observaciones “No Aplica”)

¿Cuán satisfecho o insatisfecho está Ud. con cada uno de los siguientes aspectos de su vida?

46

69

69

76

78

80

82

86

91

28

15

15

14

13

11

13

6

4

24

14

16

9

7

5

5

6

3

2

2

0

2

3

4

0

3

2

Su situación financiera

La ciudad, pueblo o lugar donde vive

Su salud y condición física

Sus actividades fuera del trabajo, hobbies y entretenciones

Su trabajo

Sus amistades

Su vida en general

Relación con su cónyuge, pareja o novio/a

Relación con sus hijos

Muy satisfecho + Satisfecho Indiferente, Ni satisf. Ni insatisf. Muy insatisfecho + Insatisfecho NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (% Satisfecho + Muy Satisfecho, excluyendo observaciones “No Aplica”) (Comparación con Junio-Julio 2011)

¿Cuán satisfecho o insatisfecho está Ud. con cada uno de los siguientes aspectos de su 
vida?

39

67

70

72

72

83

62

82

86

50

69

69

73

67

83

77

86

89

46

69

69

76

78

80

82

86

91

* Su situación financiera

La ciudad, pueblo o lugar donde vive

Su salud y condición física

* Sus actividades fuera del trabajo, hobbies y
entretenciones

* Su trabajo

* Sus amistades

* Su vida en general

Relación con su cónyuge, pareja o novio/a

Relación con sus hijos

Agosto. 2015

Jun-Jul 2011

Noviembre. 1995

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Agosto 2015.
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En general, en una escala de 0 a 10 donde 0 significa “totalmente insatisfecho” y 10 significa “totalmente satisfecho” 
e independientemente de que los utilice o no, ¿cuán satisfecho está usted con el funcionamiento de los siguientes 
servicios? 

75

71

61

43

48

50

41

37

11

12

15

23

23

18

20

19

10

14

20

23

25

28

30

40

4

3

4

11

5

4

10

4

La administración de la justicia

La seguridad ciudadana

La atención en los consultorios y hospitales

La educación universitaria

La educación básica y media

El transporte público

La atención por FONASA

Las carreteras, caminos, puentes e infraestructura pública en general

0-4 5 6-10 NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

(Total muestra)

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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En general, en una escala de 0 a 10 donde 0 significa “totalmente insatisfecho” y 10 significa “totalmente satisfecho” 
e independientemente de que los utilice o no, ¿cuán satisfecho está usted con el funcionamiento de los siguientes 
servicios? 

76

34

45

50

48

43

25

34

9

15

22

21

20

23

16

26

10

21

25

27

30

30

36

38

5

31

8

3

2

4

23

3

Las pensiones

La atención por ISAPRE

Las instituciones financieras (bancos, cajas de compensación)

Las farmacias

Las empresas de agua potable, gas y electricidad

Las empresas de telefonía celular

La atención en las clínicas

Los supermercados y tiendas comerciales

0-4 5 6-10 NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

(Total muestra)

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Considerando la misma escala, en términos generales, en una escala de 0 a 10, donde 0 es nada 
preocupado y 10 muy preocupado, ¿cuán preocupado está usted las siguientes situaciones? 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

(Total muestra)

28

12

17

11

8

9

8

6

10

11

8

8

7

5

6

5

55

73

74

78

82

83

84

88

8

4

1

3

3

3

3

1

(Si está desempleado) Encontrar un trabajo

Ayudar a un miembro de su familia en caso que alguno tenga un problema
financiero

(Si está empleado) Perder el trabajo

Pagar sus deudas

Tener una pensión adecuada al momento de jubilarse

Enfrentar alguna enfermedad grave y no ser capaz de pagar los costos no
cubiertos por el sistema de salud

Que alguien de su familia o usted sean víctimas de un delito violento (robos,
agresión).

(Si tiene hijos educándose)  Pagar la educación de sus hijos

0-4 5 6-10 NS/NC
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(% Responde 6, 7, 8, 9 ó 10) (Por Nivel Socioeconómico)

Considerando la misma escala, en términos generales, en una escala de 0 a 10, donde 0 es nada 
preocupado y 10 muy preocupado, ¿cuán preocupado está usted de las siguientes situaciones? 

Nivel Socioeconómico

Alto Medio Bajo

(3%) (57%) (40%)

Pagar sus deudas 50 76 80

Ayudar a un miembro de su familia en caso que alguno tenga
un problema financiero 49 76 70

Enfrentar alguna enfermedad grave y no ser capaz de pagar
los costos no cubiertos por el sistema de salud 84 84 81

(Si está empleado) Perder el trabajo 43 73 78
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(% Responde 6, 7, 8, 9 ó 10) (Por Nivel Socioeconómico)

Considerando la misma escala, en términos generales, en una escala de 0 a 10, donde 0 es nada 
preocupado y 10 muy preocupado, ¿cuán preocupado está usted de las siguientes situaciones? 

Nivel Socioeconómico

Alto Medio Bajo

(3%) (57%) (40%)

(Si está desempleado) Encontrar un trabajo 16 50 45

(Si tiene hijos educándose) Pagar la educación de sus hijos 79 88 87

Que alguien de su familia o usted sean víctimas de un delito
violento (robos, agresión). 75 85 81

Tener una pensión adecuada al momento de jubilarse 68 79 79
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En una escala de 0 a 10, donde 0 es muy improbable y 10 muy probable, ¿qué tan probable es que 
otras personas como usted 

25

17

16

16

18

16

13

12

17

12

17

14

15

14

11

12

54

56

63

64

64

64

72

72

4

14

5

7

4

5

5

5

(Si está empleado) Pierdan su trabajo durante los próximos meses?

(Si está desempleado) No puedan encontrar trabajo, en caso de buscarlo, en los
próximos doce meses?

Tengan que ayudar a un miembro de familia en caso que éste tenga un
problema financiero en los próximos doce meses?

Enfrenten, dentro de los próximos doce meses,  alguna enfermedad grave y no
sean capaces de pagar los costos no cubiertos por el sistema de salud?

(Si tiene hijos educándose)  No puedan pagar los gastos de educación de sus
hijos en los próximos doce meses?

Tengan problemas para pagar sus deudas en los próximos doce meses?

No tenga una pensión adecuada al momento de jubilarse?

Sea víctimas de un delito violento (robos, agresión) en los próximos doce
meses?

0-4 5 6-10 NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

(Total muestra)

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Si usted enfrentara un período de dificultad económica, ¿Cuán confiado estaría en una escala de 0 a 10, dónde 0 es 
nada confiado y 10 muy confiado, que podría recibir el apoyo necesario, de un familiar o amigo, en los siguientes 
casos? 

29

27

29

33

27

33

16

19

15

20

18

18

50

49

38

43

50

42

5

5

19

4

5

6

No pueda pagar las deudas

Tiene que enfrentar alguna enfermedad grave y no pueda pagar los costos no
cubiertos por el sistema de salud

(Si está desempleado) No pueda encontrar un trabajo

(Si tiene hijos educándose) No pueda pagar la educación de sus hijos

Sea víctima de un delito violento (robos, agresión)

No tenga una pensión adecuada al momento de jubilarse

0-4 5 6-10 NS/NC

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

(Total muestra)

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Parte IV

Cambio de horario
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(Total muestra)

¿Qué prefiere usted: que el sol salga más temprano en la mañana y que oscurezca más 
temprano o que el sol salga más tarde en la mañana y se oscurezca más tarde?

Que el sol salga 
más temprano en la 

mañana y que 
oscurezca más 

temprano
58

Que el sol salga 
más tarde en la 

mañana y se 
oscurezca más 

tarde
36

No sabe/
No contesta

7
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(Total muestra)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con que la hora se ajuste de tal forma 
que tengamos un horario distinto en verano y en invierno?

Muy de 
acuerdo + De 

acuerdo
58

Muy en 
desacuerdo + 

En 
desacuerdo

21

Ni de 
acuerdo ni en 
desacuerdo

18

No sabe/
No contesta

3



Parte V

Confianza en las instituciones
y el sistema político
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(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza)

A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con las alternativas de 
la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

56

49 51
47

30
25 26

30
26 26

21

32

12
14

10 12

6

54

48

59

47

28
26 25

22 23
27

21
17 17

14 13
11

9

3

57

51 50
48

29 27 26 25 24 24
21 19 18

15
12 11

7 6
3
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I

* 
FF
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D
E 

JU
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N

G
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O

S 
PO

LÍ
TI
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S

Jul. 2014 Abr. 2015 Ago. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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(Total muestra)

¿Podría decirme si usted cree que a los ciudadanos en general la actividad política les 
inspira mucha, bastante, poca o ninguna confianza?

Mucha
1

Bastante
4

Poca
41

Ninguna
47

No sabe/
No contesta

7
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Pensando en aquellas personas que tienen poca o ninguna confianza en la actividad política, ¿cuál de 
los siguientes motivos cree usted que es el principal por el que desconfían? ¿Y en segundo lugar?

1

5

11

12

12

13

16

17

21

30

62

Otro

La imagen crítica que dan los medios de comunicación

El conflicto entre diferentes líderes políticos

No sabe/No contesta

El mal funcionamiento de los partidos políticos

La falta de preparación de las personas que ocupan puestos políticos

La incapacidad para resolver con rapidez los problemas del país

La escasa preocupación de los políticos por los problemas de la ciudadanía

La prioridad que los políticos dan a sus intereses personales

Qué prometen cosas que no cumplen

La corrupción

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

(Total muestra) (Total menciones: 200%)
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(Total muestra) (Evolución)

¿Qué tan extendida piensa usted que está la corrupción en el servicio público de Chile?

2

18

27
33

13
6

2

16

25

39

12
6

1

9

23

50

13

41
10

17

49

18

5

Casi nadie está
involucrado

Un pequeño número de
personas están

involucradas

* Un número moderado
de personas están

involucradas

Mucha gente está
involucrada

* Casi todas las
personas están

involucradas

No sabe/No contesta

Jun-Jul 2005 Nov. 2014 Abr. 2015 Ago. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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Hasta qué punto usted estaría de acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre las 
empresas con las que usted trata:

(Total muestra)

12

16

25

27

60

54

4

4

En general, cobran precios adecuados
por los bienes y servicios que ofrecen

En general, tratan con honestidad a
personas como usted

Muy de acuerdo + De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Muy en desacuerdo + En desacuerdo NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Hasta qué punto usted estaría de acuerdo con las siguientes afirmaciones:

(Total muestra)

8

12

15

19

70

59

6

9

El gobierno ofrece servicios por igual a
todos los que los necesitan

El gobierno gasta el dinero de los
impuestos eficientemente

Muy de acuerdo + De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Muy en desacuerdo + En desacuerdo NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

Sobre las actividades del gobierno 

Positivo
30

Negativo
55

Ninguno 
(espontáne

a)
11

No sabe/
No 

contesta
4

Gran 
efecto

14

Algún 
efecto

33

Ningún 
efecto

45

No sabe/
No 

contesta
8

¿Cuánto efecto cree usted que las
actividades del gobierno tienen en su vida
diaria? ¿Tienen un gran efecto, algún
efecto, o ningún efecto?

Si responde “Gran Efecto” o “Algún
efecto”, en general, ¿el efecto del
gobierno en su vida es positivo o
negativo?
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(Total muestra)

Sobre las actividades de las municipalidades

Positivo
59

Negativo
29

Ninguno 
(espontá

nea)
10

No sabe/
No 

contesta
3

Gran 
efecto

12

Algún 
efecto

35

Ningún 
efecto

45

No sabe/
No 

contesta
8

¿Cuánto efecto cree usted que las
actividades de las municipalidades tienen
en su vida diaria? ¿Tienen un gran efecto,
algún efecto, o ningún efecto?

Si responde “Gran Efecto” o “Algún
efecto”, en general, ¿el efecto de la
municipalidad en su vida es positivo o
negativo?

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Nota 1: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Nota 2: No se presentarán las evaluaciones de los personajes políticos por identificación
política debido a que el tamaño de cada subgrupo es insuficiente para hacer una
inferencia confiable.

Parte VI

Evaluación de personajes políticos
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(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos. Porcentaje de conocimiento

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

35
39

42
44

45
49
49

50
50
51

52
52

58
62

63
63

65
69

70
71

73
76
76

81
86
87

90
94
94

98
99

M. A. Núñez
J. Quintana

F. Kast
C. Monckeberg

O. Andrade
G. Teillier
J. Pizarro

F. Chahuán
P. Walker

M. J. Ossandón
J. Burgos
I. Walker
A. Espina

G. Jackson
H. Larraín

C. Escalona
N. Eyzaguirre

L. Perez
A. Velasco
G. Girardi

R. Peñailillo
C. Tohá

A. Allamand
I. Allende
C. Vallejo

R. Lagos Weber
M. Enriquez-Ominami

E. Matthei
R. Lagos Escobar

S. Piñera
M. Bachelet
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a 

la persona).

* La evaluación positiva
no es lo mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% de 
conocimiento

(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
%
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 +
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-39
-54
-53

-38
-40

-37
-51
-49

-46
-40

-36
-36

-51
-40
-41
-39

-50
-36
-35
-34
-33

-30
-29

-36
-27

-36
-31
-29

-31
-27

-23

12
15
15
15
17
17
18
18
18
20
20
20
21
23
24
24
26
26
27
28
28
29
31
33
34

36
38
40
41
41
42

** J. Quintana
H. Larraín

R. Peñailillo
** M. A. Núñez

** J. Pizarro
** C. Monckeberg

C. Escalona
** G. Teillier

** O. Andrade
A. Espina
P. Walker
I. Walker

E. Matthei
N. Eyzaguirre

G. Girardi
A. Allamand

C. Vallejo
L. Perez

** F. Kast
R. Lagos Weber

F. Chahuán
A. Velasco
J. Burgos
C. Tohá

M. J. Ossandón
M. Bachelet

S. Piñera
G. Jackson

R. Lagos Escobar
I. Allende

M. Enriquez-Ominami
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(Total muestra)  (Comparación con la medición de Abril 2015)

Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación positiva
de personajes políticos

R. Peñailillo -14 (15)

J. Quintana -5(12)

E. Matthei -4(21)

I. Walker -4(20)

C. Tohá +7 (33)
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(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

A. Allamand
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Parte VII

Evaluación de las coaliciones políticas



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

%

Estudio Nacional de Opinión Pública, Agosto 2015 www.cepchile.cl

(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
ALIANZA está desarrollando su labor?

Aprueba
10

Desaprueba
53

No aprueba 
ni 

desaprueba
24

No sabe/
No contesta

14

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
ALIANZA está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/

Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Aprueba 7 12 11 9 29 21 13 6 5

Desaprueba 63 45 56 49 47 67 66 50 24
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

Aprueba
13

Desaprueba
51

No aprueba 
ni 

desaprueba
23

No sabe/
No contesta

13
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/

Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Aprueba 11 14 14 11 13 16 34 7 7

Desaprueba 58 46 54 48 74 74 42 50 21
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(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Comparación Aprobación de la Nueva Mayoría y la Alianza

28
25 24 25

36
38

41

29

24

17 16
14 14

19
17

20

30

24

15

13
21 20

22 23

30 30
27

41 41

24

20
18

21

25

21
24

20

16

12 10
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

A
go

. 0
9

O
ct

. 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0

N
ov

-D
ic

 1
0

Ju
n-

Ju
l 1

1

N
ov

-D
ic

 1
1

A
br

il.
 1

2

Ju
l-A

go
 1

2

N
ov

-D
ic

 1
2

Ju
l-A

go
 1

3

Se
p-

O
ct

 1
3

Ju
l. 

14

N
ov

. 1
4

A
br

. 1
5

A
go

. 1
5

Nueva Mayoría
(Concertación)

Alianza (Coalición)

PIÑERABACHELET BACHELET

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.



Parte VIII

Evaluación del Gobierno
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(Total muestra)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

Con firmeza
16

Con debilidad
76

No sabe/ No 
contesta

8
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(Total muestra) (Evolución)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

51

36
34

40

34
36

26 25

29
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54

63
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29
26 26
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22
16*
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Con firmeza 14 18 15 18 8 15 29 14 14

Con debilidad 80 73 79 84 88 84 67 77 61

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin 
destreza ni habilidad?
(Total muestra)

Con destreza y 
habilidad

20

Sin destreza ni 
habilidad

72

No sabe/ No 
contesta

9

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

%

Estudio Nacional de Opinión Pública, Agosto 2015 www.cepchile.cl

(Total muestra) (Evolución)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno  de 
…, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

51
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Con destreza y habilidad

Sin destreza ni habilidad

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin 
destreza ni habilidad?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Con destreza y 
habilidad 19 21 20 20 11 15 38 18 10

Sin destreza ni 
habilidad 75 69 73 70 87 84 57 72 63

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)
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(Total muestra)

Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le da 
confianza?

Le da 
confianza

30

No le da 
confianza

65

No sabe/ No 
contesta

5
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(Total muestra) (Evolución)

Pensando en la Presidenta …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da confianza?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERABACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le da 
confianza?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Le da confianza 27 31 29 30 17 21 58 26 15

No le da confianza 68 63 67 64 80 79 42 68 62

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)
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(Total muestra)

Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

Cercana
26

Lejana
68

No sabe/ No 
contesta

6
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(Total muestra) (Evolución)

Y, ¿Ud. diría que le resulta cercana o lejana?
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Cercana Lejana

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERABACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Cercana 25 27 26 27 18 19 53 22 17

Lejana 69 68 69 68 80 80 44 72 65

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)
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(Total muestra)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

Tiene disposición a 
escuchar y llegar a 

acuerdos con la 
oposición

39

No tiene 
disposición a 

escuchar y llegar a 
acuerdos con la 

oposición
49

No sabe/ No 
contesta

12
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(Total muestra)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

65

21
14

55

33

12

47
42

11

39

49

12

* Tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos
con la oposición

* No tiene disposición a escuchar y llegar a
acuerdos con la oposición

No sabe/ No contesta

Julio. 2014 Noviembre. 2014 Abril. 2015 Ago. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Tiene disposición a 
escuchar y llegar a 
acuerdos con la 
oposición

40 38 40 37 26 28 66 36 27

No tiene disposición 
a escuchar y llegar a 
acuerdos con la 
oposición

53 46 48 50 70 57 29 51 46
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(Total muestra)

¿Usted diría que la Presidenta Bachelet tiene o no tiene el liderazgo adecuado para 
enfrentar situaciones de crisis?

Tiene el 
liderazgo 

adecuado para 
enfrentar 

situaciones de 
crisis

31

No tiene el 
liderazgo 

adecuado para 
enfrentar 

situaciones de 
crisis

62

No sabe/ No 
contesta

7
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(Total muestra)

¿Usted diría que la Presidenta Bachelet tiene o no tiene el liderazgo adecuado para 
enfrentar situaciones de crisis?

35

60

5

31

62

7

* Tiene el liderazgo adecuado para
enfrentar situaciones de crisis

No tiene el liderazgo adecuado para
enfrentar situaciones de crisis

No sabe/ No contesta

Abril. 2015 Agosto. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

¿Usted diría que la Presidenta Bachelet tiene o no tiene el liderazgo adecuado para 
enfrentar situaciones de crisis?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Tiene el liderazgo 
adecuado para 
enfrentar 
situaciones de crisis

29 33 30 32 23 29 56 27 21

No tiene el 
liderazgo adecuado 
para enfrentar 
situaciones de crisis

65 59 64 59 75 69 42 65 60
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(Total muestra)

¿Cree usted que la Presidenta Bachelet está gobernando mejor, igual o peor de lo que 
usted esperaba?

Mejor
6

Igual
29

Peor
61

No sabe/ No 
contesta

4
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(Total muestra)

¿Cree usted que la Presidenta Bachelet está gobernando mejor, igual o peor de lo que 
usted esperaba?

16

47

33

58

34

55

3
6

29

61

4

Mejor * Igual * Peor No sabe/ No contesta

Noviembre. 2014 Abril. 2015 Agosto. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

¿Cree usted que la Presidenta Bachelet está gobernando mejor, igual o peor de lo que 
usted esperaba?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Mejor 7 6 6 7 3 5 13 5 7

Igual 29 29 29 29 18 20 36 31 16

Peor 59 62 61 61 79 75 48 60 56
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
22

Desaprueba
61

No aprueba 
ni desaprueba

14

No sabe/
No contesta

3
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(Total muestra) (Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba)

Evolución de aprobación de gobiernos de Ricardo Lagos, Michelle Bachelet, Sebastián
Piñera y Michelle Bachelet

49

41
44

43 41

46 47

58
61 61 60 59

46

52

41

39 40

43

67

72

78

45

44

26
23 24

27

31 32
34

50

38
29

22*26

35

31
29 30

26
24

22

18 18
20

23

31 31

41

42 43

38

18
15

11

29

37

53

62
59

52
51

44

46

29

43

56

61*
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril y Agosto 2015.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

%

Estudio Nacional de Opinión Pública, Agosto 2015 www.cepchile.cl

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.

Centro Izq./ 

C. Izq.

Ind/
Ning

NS/

NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (9%) (8%) (17%) (61%) (5%)

Aprueba 21 24 23 22 10 16 45 19 11

Desaprueba 62 60 63 59 79 75 43 62 53
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